



2023年“7·16全国公开水域游泳系列赛”暨“农商银行杯”第六届中国·花亭湖国际公开水域游泳赛在我县举行



5月21日，2023年“7·16全国公开水域游泳系列赛”暨“农商银行杯”第六届中国·花亭湖国际公开水域游泳赛在我县举行。省体育局副局长秦旭，市人民政府副市长唐厚明，国家体育总局游泳运动管理中心社会活动部部长许琦，县长吴海宏，市委教体工委书记、市教体局局长王良宜，省田径游泳运动管理中心主任赵涛，市文化和旅游局二级调研员樊泽政，奥运会游泳冠军钱红，游泳世界冠军赵菁，省冬泳运动协会会长潘召，省游泳协会副会长余先民，县领导李加生、殷跃平、赵伟、陈杰，县政府党组成员、县文旅集团董事长吴文俊，以及县农村商业银行、中国洲克控股有限公司、亳州古井销售有限公司太湖分公司负责人等出席活动。

中国·花亭湖国际公开水域游泳赛是2023年“7·16全国公开水域游泳系列赛”的其中一站。本次比赛的参赛人数刷新了前五届的纪录。此次比赛共有来自国内外的92支队伍共2357名运动员参加，其中有外国选手26名，分别来自俄罗斯、奥地利、乌克兰、西班牙、比利时、巴基斯坦、哈萨克斯坦、新加坡等9个国家。本站比赛的项目根据公开水域游泳竞赛标准设置，竞赛项目的距离为2000米，表演项目则为200米。按照参赛选手的不同年龄，共有男、女30个组别。比赛对每组前12名胜出选手颁发获奖证书和奖金，对团体前

12名颁发奖金和奖杯。本次大赛由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会、安徽省体育局、安庆市人民政府主办，安庆市教育体育局、太湖县人民政府承办，安徽省田径游泳运动管理中心、安徽省游泳协会、安徽省冬泳运动协会、花亭湖风景名胜区管理处协办，太湖县文化旅游体育局、太湖县花亭湖冬泳协会执行承办。

开幕式上，许琦宣布比赛开幕。唐厚明在致辞时对比赛的举行表示祝贺，同时指出，举办公开水域国际性品牌赛事，就是要进一步提升全市竞技体育水平，促进全民健身运动发展，凝聚各方面力量，为安庆新发展提振精气神，增添新动力。同时，向社会推介安庆，宣传安庆，支持安庆建设和发展。他希望各参赛团队和运动员发扬“更高更快更强”的奥林匹克精神，以饱满的热情、高昂的斗志、良好的心态，赛出风格、赛出水平、赛出友谊；全体裁判员要坚持公平公正公开原则，严格赛纪、严肃赛风；全体工作人员要热情服务、全力保障，努力把本届赛事办成“全民参与、团结和谐、凝聚力量”的盛会，办成对外展示交流体育精神的盛会。

吴海宏在致辞时向各位的到来表示欢迎和问候，并简要介绍了太湖的基本县情。她指出，近年来，太湖秉承“体教融合打基础，体旅融合促发展，体文融合提品质”的理念，以建设“大黄山”国际休闲度假旅游目的地

地为目标，以打造国家文化产业和旅游产业融合发展示范区为抓手，深入实施文旅富民战略，全力推动生态和体育有机结合，为全民健身、全民健康和全民健康深度融合提供完美注解。我县的体育工作被赋予全新的内涵和外延，体育强县建设蹄疾步稳，形成了群众体育、竞技体育、体育产业协调发展的良好局面。她表示，作为东道主，我们将以更加饱满的热情、更加细致的工作、更加周到的服务，精心做好赛事保障工作，全面呈现“朴初故里，太美太湖”的优雅风采，让大家在运动竞技里尽享青山绿水的价值魅力。

裁判员、运动员代表在开幕式上进行了宣誓。开幕式结束后，随着裁判员的一声“令响”，选手们跃入湖中，展开激烈的水上角逐。清澈宽阔的湖面上，选手们一个个劈波斩浪、你追我赶、奋勇争先。来自河南信阳冬泳协会的领队杨秋生是第一次来太湖，这次他带来了31名队员来参加比赛。

“太湖县山美水美人更美，我们回去以后要大力宣传太湖好的风光，以后要带我们的‘冬友’再到这个我们太湖来游玩和游泳。”杨秋生说。

经过一天的激烈比赛，合肥市冬泳代表队获得团体第一名。各组的冠军争夺中，最终，在水平最高、竞争最为激烈的18至34岁A组比赛中，代表北京东城泳协出战的程功收获男子冠军，女子组的冠军则归属湖北武汉水线代表队的徐一凡。来自合肥冬泳协会的队员何永峰也是取得自己理想的成绩。

“这次花亭湖的游泳比赛给我们全国各地的广大游泳爱好者提供了一个很好的平台，我们强身健体，增进友谊，我们自己来说，这次比赛发挥得很好，很开心。”合肥冬泳协会运动员何永峰对记者说。

高水平的赛事不仅吸引了广大游泳爱好者前来参赛，也吸引了不少爱好体育赛事的游客前来游玩，来自湖南长沙的李昭其夫妻两就是其中之一。

“我们这次不仅参加了游泳比赛表演赛，而且我们还欣赏了安徽的美景，品尝了美食，非常非常开心。”游客李昭其说。

据了解，自2015年以来，我县已连续举办六届花亭湖国际公开水域游泳赛，目前该赛事已成为我县文旅事业对外宣传的一张靓丽名片，先后吸引了近2万名游泳爱好者前来参赛。花亭湖也以其自然资源和人文底蕴受到了广大“泳友”的点赞。花亭湖国际公开水域游泳赛赛事品牌也先后被中央、省、市等各级媒体宣传报道，全方位、多角度宣传了太湖，提升了太湖的知名度和影响力。（融媒记者 刘辉 叶叶玲 胡进进 吴阳金）

